

Мереке жаңғырығы

Батылдық пен құрмет мерекесі



Мерекелік іс-шара Ұлы Отан соғысы ардагерлерінің жолдастары, тыл еңбеккерлері, облыстық және аудандық мәслихаттардың

депутаттары, еңбек ұжымдарының, кәсіпорындар мен мекемелердің басшылары мен өкілдері, ауданның басқа да тұрғындары қатысқан митингтен басталды. Жиналғандар қаза тапқандарды бір минут үнсіздікпен еске алып, ескерткіштерге гүл шоқтарын қойды. Аудан әкімі А.Жаныспаев жітіқаралықтарды ұлы мерекемен құттықтап игі тілегін білдірді.

Мерекелік концертте соғыс жылдарындағы әндер шыркылып, өлеңдер оқылып жарқын естеліктер орын алды. Алаңда сахналанған көрністер көрсетіліп, соғыс жылдарындағы бейнелер көз алдымызға келтірілді.

Соғыс әр шаңыраққа, әр отбасының өміріне жазылмас жара-

ның ізін қалдырғаны сөзсіз... Мерекеге келген жітіқаралықтардың арасында Сақыпжамал Исмагуловамен әңгімелесуге мүмкіндік туды. Соғыс басталған кезде үш жастағы қыз баланың әкесі еңбек әскеріне жіберіліп, кейін колхоздағы фермада жұмыс істейді, анасы да таңды таңға ұрып жұмыс істейді. Кішкентай балалар үйде жалғыз қалып, аш-жалаңаш күй кешіп, ата-аналарының сүйіспеншілігіне бөлене алмай өседі. Соғысқа әкесінің інісі де аттанады. Сақыпжамал Байтелесқызының айтуынша ағасының жақындарымен қоштасу сәті әлі күнге көз алдында. Анам одан бір ғана хат келгенін айтты, онда ол Мәскеуден бірнеше шақырым жерде соғыстың қайнаған орта-

сында жүргенін жазады. Содан кейін мүлде хабарсыз кетеді. Сақыпжамал Байтелесқызы 1945 жылы 9 мамыр күні алыс Ресей ауылдарында адамдардың қалай қуанғандарын есіне алды. Барлығы бөріктерін аспанға ата айқайлап, жылап, күні бойы ән айтып, би билеп, қарапайым мерекелік тағам дайындап қуаныштарын бөліседі...

Женіс күні - соғыста және тылда жеңіске жеткендерге құрмет, тағзым күні. Халықтың өшпес батырлығын есте сақтау біздің қасиетті міндетіміз – ата-бабалардың қан мен терінің күшімен келген бейбітшілік аманатын ұрпақтан-ұрпаққа жалғастыру.

Тогжан ЖАМАНҚУЛОВА.

Год рабочих профессий

«Работаем с интересом и душой»

Сегодняшний герой рубрики - слесарь по ремонту оборудования ТОО «Комаровское горное предприятие» Валерий Викторович Каштанов.



Мой собеседник родился в селе Шевченковка. Его биография самая прозаичная: окончив восемь классов сельской школы, пошел работать помощником скотника, отслужил в армии, окончил профессионально-техническое училище, получил водительские права, специальность механизатора и слесаря. После училища вернулся в родной совхоз, где работал механизатором, рабочим на мельнице.

В 2014 году переехал на постоянное место жительства в город. Устроился на работу в «ОрионМинерал» слесарем. Затем по этой же специальности стал работать в ТОО «Комаровское горное предприятие».

Объем работы слесаря, как сказал Валерий Викторович, включает плановый ремонт и техническое обслуживание оборудования карьера.

Главное в работе - соблю-

дение техники безопасности. Рабочая смена начинается с заполнения журнала ежедневной оценки рисков, прохождения медицинского освидетельствования, получения наряда-задания.

Бригада, в которой трудится мой собеседник, работает по сменам. Она сложилась как единая команда. В ней четыре работника с большим стажем. Над молодыми работниками устанавливается наставничество.

На вопрос о том, как работает, Валерий Викторович, улыбаясь, сказал, что рабочий день проходит быстро. Работа интересная, увлекательная и даже творческая, поскольку бывают задания, которые раньше не приходилось выполнять. Тут-то как раз и проявляется слаженность бригады, когда от участия каждого зависит результат работы.

Конечно, бывают и трудности, но, как говорится, глаза



ГОД РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ

боятся, руки делают. Когда на предприятии появились «шагающие» экскаваторы, пришлось немного попотеть, прежде чем освоили их ремонт. «Если есть желание, - подчеркнул Валерий Викторович, - любая задача, даже самая сложная, решаемая».

Валерий Викторович вполне доволен условиями работы на предприятии. Это хороший социальный пакет, компенсация питания в столовой, приобретения лекарств, пребывания детей в детском саду.

Большая и дружная семья Валерия Викторовича живет в своем доме, так что в выходные дни работы хватает, особенно в теплый сезон. Глава семьи признался, что с годами пришло наслаждение от работы на приусадебном участке и даче, а вернее, от той особой тишины, которую дарит общение с природой.

Жизненные принципы, которыми руководствуется Валерий Викторович, - честность и желание принести пользу людям. Это он сумел привить своим детям.

Сын Валерия Викторовича Виктор Валерьевич работает инженером на этом же предприятии. Он окончил университет имени Байтурсынова, начал трудовую деятельность слесарем, получил хороший производственный багаж знаний и умений.

Свой жизненный опыт сейчас Валерий Викторович с любовью передает внуку. Внук, несмотря на маленький возраст, уже проявляет интерес к технике. Так что рабочая династия Каштановых будет иметь свое надежное продолжение.

Мечтает Валерий Викторович о процветании родной страны и возможности гордиться ее успехами.

Вот так в биографии простого рабочего тесно переплелись ответственное отношение к профессии и настоящий патриотизм.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ЗАГС-инфо

*С 5 по 11 мая в Житикаре зарегистрировали брак две пары, одна из них торжественно. Молодой невесте - 23 года, молодому жениху - 25 лет, возрастной невесте - 36 лет, возрастной жениху - 34 года.

* За этот период развелись две пары, обе по совместному заявлению супругов. Бывшим мужьям - 63 и 51 год, бывшим женам - 51 год и 47 лет соответственно.

*Зарегистрировано рождение десяти малышей: шести мальчиков (Даниил, Эльнур, Максим, Санжар, Альтаир, Руслан) и четырех девочек (Имелия, Ева, Ляйсан, Сабир). Самой молодой маме - 21 год, молодому папе - 22 года, зрелой маме - 39 лет, зрелому отцу - 40 лет. Одна мама-одиночка.

*Умерло на прошлой неделе десять человек: семь мужчин в возрасте от 62 лет до 71 года (средний возраст - 66 лет) и три женщины в возрасте 66, 70 и 82 лет.

ТУРНИР

Великой Победе посвящается!



С 5 по 9 мая в спортивном зале «Батыр Арена» прошел открытый областной турнир по боксу, посвященный 80-летию Победы и памяти Героя Советского Союза Естай Есжанова.

В турнире приняли участие 13 команд из Денисовского, Жангельдинского, Житикаринского, Камыстинского, Карабалыкского, Костанайского, Наурузумского районов, района Б. Майлина, городов Лисаковск, Рудный, а также из Республики Узбекистан. За звание сильнейшего боролись 182 спортсмена.

По итогам напряженных поединков победу одержали М. Шегреев, К. Оразбек, Е. Масолов, М. Шандер, А. Серик, Д. Рецлов, А. Тлекешев, Т. Франк, Д. Жаксылык, Д. Утегенов, А. Базаров.

Серебряными призерами стали Т. Тлеубаев, Е. Салимжанов, Я. Шахов, В. Шишкин, Р. Асташов, А. Махматов, Ж.

Жусуф, Р. Петров, Б. Иманов, С. Альмухамбетов, А. Омаров.

Третье ступеньку спортивного пьедестала заняли А. Раймбеков, Р. Жилыев, Б. Шегреев, К. Ярошевич, С. Кушамбаев, М. Наурузов, Г. Ковалевский, А. Урумбаев, К. Вальков, У. Эргашев, Я. Петруня, Б. Баязитов, Р. Хамзин, С. Досанов, Н. Тентеков.

Лучшим боксером турнира признан М. Шандер (г. Житикара). В номинации «За лучшую технику» отмечен З. Тулаган (Узбекистан), «За волю к победе» - Н. Ермагамбет (Наурузумский район), «Лучший судья» - Д. Уразаков.

Спортсмены тренируются под руководством опытных наставников В. С. Грязнова, К. С. Утеуленова, Б. К. Байжаркенова, Р. К. Казмухамбетова, Д. В. Ахцигера, С. С. Жунусова.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.